ПРЕСС-РЕЛИЗ

Учения-соревнования по поисково-спасательным работам в природной среде среди добровольных общественных и профессиональных (штатных) спасательных формирований и туристских коллективов Северо-Западного федерального округа «ПСР-2023»



Если ты спас чью-то жизнь - значит свою прожил не зря!

В рамках реализации Целевой социально-ориентированной программы АНО ДПО «Общество за безопасность» «От добровольчества – к профессионализму 2023» при грантовой поддержке МЧС России с 6 по 8 октября 2023 года около 200 добровольцев и профессиональных спасателей примут участие в учениях-соревнованиях по поиску и спасению людей (поисково-спасательным работам – ПСР) в условиях лесной местности и акватории.

Подготовка спасателей-добровольцев, повышение их квалификации и взаимодействие с профессионалами для оказания помощи людям, оказавшимся в беде в природной среде (в лесу, в горах, на акватории) – главная цель нашего мероприятия.

Совместные учения добровольцев и профессиональных спасателей будут проходить в форме рейтинговых соревнований по оценке множества компетенций: навыков ориентирования на местности, преодоления естественных природных препятствий при помощи специального спасательного снаряжения, автономного выживания в природной среде, психологической устойчивости, управления группами разного уровня подготовки при решении совместных задач, приемов оказания первой помощи, поиска и спасения пострадавших в условиях природной среды, предупреждения и реагирования на возникновение чрезвычайных ситуаций природного характера.

Три дня участники и судьи учений-соревнований в режиме «нон-стоп» будут решать технические и тактические задачи, перемещаться пешком на десятки километров по труднопроходимым лесам Приозерского района Ленинградской области и побережью Ладожского озера, работать со специальным снаряжением на живописных скальных массивах Карельского перешейка.

Участникам учений-соревнований предстоит переправляться через водные преграды, тушить условные лесные пожары, выполнять действия по поиску «пострадавших» в лесу, оказанию им первой помощи и транспортировке по болотно-лесистой местности, скалам и локальным природным препятствиям. Дистанция учений-соревнований построена таким образом, чтоб погрузить участников в максимально сложные природные условия, а тайминг мероприятия не учитывает время суток — движение по маршруту дистанции и поиски «пострадавших» будут проходить даже ночью. Информацию о проблемах, которые предстоит решать участникам, они будут получать как в жизни — в реальном времени, а не заранее, как на обычных соревнованиях! При этом информация будет неполной, порой противоречивой и постоянно меняющейся, поэтому спасательным командам нужно будет сохранять концентрацию и способность четко и быстро реагировать на смену обстоятельств в любой момент времени, несмотря на отсутствие сна и отдыха, чтоб выбрать правильное решение и вовремя прийти на помощь условно терпящим бедствие, найти и спасти «пострадавших» людей.

6 октября 2023 года с 11-00 до 13:00 на территории спортивного стадиона Пожарноспасательного колледжа (Санкт-Петербург, пр. Большевиков, д.54) состоится пролог и торжественное открытие ПСР-2023.

В рамках пролога участники учений-соревнований проведут мастер-классы по основам пожарноспасательной профессии для учащихся 6-8 классов общеобразовательных учреждений Невского района Санкт-Петербурга.

Участники учений-соревнований: команды туристских объединений, туристско-спортивных клубов, образовательных организаций, подростковых клубов, студенческих спасательных отрядов, общественных и штатных спасательных формирований из Санкт-Петербурга, Ленинградской, Архангельской, Новгородской, Псковской, Вологодской, Тюменской областей, Республики Карелия.

Организаторы учений-соревнований: Автономная некоммерческая организация дополнительного профессионального образования «Учебный пожарно-спасательный центр «Общество за безопасность», Санкт-Петербургское государственное бюджетное профессиональное учреждение "Пожарно-спасательный колледж "Санкт-Петербургский центр подготовки спасателей".

Мероприятие проводятся при поддержке Главного управления МЧС России по Санкт-Петербургу, Главного управления МЧС России по Ленинградской области, общественной организации «Региональная спортивная федерация спортивного туризма Санкт-Петербурга».

Соревнования по ПСР проводятся в России с 1996 года, а в Санкт-Петербурге и Ленинградской области с 2003 года — это практическое обучение, обмен опытом и получение новых знаний в области спасения, жизнеобеспечения и выживания в условиях природной среды, отработка схем взаимодействия туристских групп и спасательных формирований при проведении спасательных работ в автономных условиях природной среды, мероприятие по повышению безопасности при проведении туристских походов, проверка уровня подготовки спасателей-добровольцев и сотрудников штатных спасательных формирований.

Дистанция ПСР — это тренировка в реальных условиях с большим количеством смоделированных организаторами чрезвычайных ситуаций и проблем, которые потребуют от участников учений-соревнований кроме выносливости и высокого спортивно-волевого настроя, профессиональной туристской подготовки, навыков организации поисково-спасательных работ в природной среде и приемов оказания первой помощи пострадавшим.

ПРЕДЛОЖЕНИЕ ДЛЯ ИНФОРМАЦИОННЫХ ПАРТНЕРОВ

Уважаемые представители СМИ!

Оргкомитет учений-соревнований предлагает ВАМ принять участие в освещении нашего проекта.

Вся информация об учениях-соревнованиях размещена в официальной группе «ПСР-2023» в социальной сети «в контакте» https://vk.com/psr2023.

За дополнительной информацией, пожалуйста, обращайтесь:

Главный судья учений-соревнований: Петров Олег

Тел: 8-921-319-86-50

E-mail: info.psrspb@mail.ru